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ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Acta núm.: 1/2017
Caràcter:  Ordinari
Data: 26 de gener de 2017
Hora que comença:19.00 hores
Hora que acaba: 21.20 hores
Lloc: Sala de Plens de l'Ajuntament

PRESIDEIX

Annabel  Moreno Nogué, alcaldessa de la corporació

REGIDORS ASSISTENTS

Primer tinent d’alcalde: Ramon M. Vinyes Vilà (abandona la sessió a l’inici del punt número 9 de 
l’ordre del dia, quan són les 19.45 h)
Segon tinent d’alcalde: Josep Manel Nogueras Iglesias 
Tercera tinent d’alcalde: Isabel Roig Casas 
Quart tinent d’alcalde: Joaquim Mas Ferré
Cinquè tinent d’alcalde: Jordi Muñiz Palmero
Laia Martín Romano
Carles Sala Parra 
Estanislau Fors Garcia, 
Xavier Masgrau Gonzàlez
Susanna Mir Julià
Soraya Real Iglesias 
Joan Miquel Llodrà Nogueras
Viviana Pérez Clausen
David Caldeira Bacardit (abandona la sessió finalitzat el punt número 6 de l’ordre del dia, quan 
són les 19.40 h)
Gerard Termes Serra (abandona la sessió finalitzat el punt número 6 de l’ordre del dia, quan 
són les 19.40 h)
Belén Quintero Aragon (abandona la sessió en el transcurs del punt número 9 de l’ordre del 
dia, quan són les 20.10 h)

ACTUA COM A SECRETARI

Sergi Ribas Beltrán, secretari de la corporació, i hi assisteix la interventora, Sra. Mònica 
González Serra (aquesta abandona la sessió finalitzat el punt número 8 d el’ordre del dia, quan 
són les 19.43 h)

Com a qüestió prèvia, l’alcaldessa, Sra. Moreno, sotmet a votació, de conformitat amb l’article
82.3 del Reglament d’organització i funcionament de les entitats locals, la ratificació de la 
inclusió en l’ordre del dia del punt número 5 de l’ordre del dia, això és “Moció presentada pel 
grup municipal de la CUP de suport institucional al referèndum d’autodeterminació i a l’impuls 
del procés constituent”, i del punt número 6 de l’ordre del dia, això és  “Moció presentada per 
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tots els grups municipals “El món local català amb la campanya Casa Nostra És Casa Vostra”, 
 en tant que no foren dictaminades per la Comissió Informativa. 

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor: 6 vots de JXA, 4 vots d’ERC, 2 vots de la CUP, 2 vots del PSC, 1 vot de CiU i 1 
vot d’ICV   
Vots en contra:  1 vot del PP

La regidora Sra. Quintero diu: Vull justificar el meu vot en contra: crec que, pel contingut de 
les mocions, no són punts urgents.  

L’alcaldessa, Sra. Moreno, contesta: Aclarir-li que es van presentar la setmana passada en la 
Comissió Informativa  i no es va fer pels canals oficials, és a dir, es van entregar lliure,  en mà, i 
va ser un error nostre de no fer-ho bé. Entenem el sentit del seu vot. 

ORDRE DEL DIA

1. Aprovació dels esborranys de les actes de les sessions celebrades els dies 21 i 29 de 
desembre de 2016.
2. Aprovació inicial de modificació puntual del Pla d’ordenació urbanística municipal (POUM) 
en el sector PMU-04 “Can Puig”. 
3. Aprovació d’atorgament d’una subvenció nominativa al Sr. JLR i a la Sra. MJGC 
4. Donar compte de l’informe de resolució de discrepàncies.
5. Moció presentada pel grup municipal de la CUP de suport institucional al referèndum 
d’autodeterminació i a l’impuls del procés constituent.
6. Moció presentada per tots els grups municipals “El món local català amb la campanya Casa 
Nostra És Casa Vostra”
7. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia núm. 1724/2016 al 56/2017.
8. Donar compte dels acords adoptats per la Junta de Govern Local.
9. Precs i preguntes.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

L’alcaldessa, Sra. Moreno,  obre la sessió.

1. APROVACIÓ DELS ESBORRANYS DE LES ACTES DE LES SESSIONS 
CELEBRADES ELS DIES 21 I 29 DE DESEMBRE DE 2016.

Se sotmeten a aprovació els esborranys de les actes de les sessions celebrades els dies 21 i 29 
de desembre, distribuïdes als assistents juntament amb la convocatòria, que són aprovades, per 
unanimitat, sense cap esmena.

2. APROVACIÓ INICIAL DE MODIFICACIÓ PUNTUAL DEL PLA 
D’ORDENACIÓ URBANÍSTICA MUNICIPAL (POUM) EN EL SECTOR PMU-04 
“CAN PUIG”. 

L’alcaldessa Sra. Moreno dóna compte d’aquesta proposta d’acord:
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Antecedents de fet

1. En data 21 de gener de 2016 el Sr. Miquel Puig Salicrú, propietari de la finca anomenada 
“Can Puig”, presenta sol·licitud per a la modificació puntual del POUM d’Arenys de Mar en 
l’àmbit del PMU04 Can Puig per tal de canviar la classificació actual del sector de sòl urbà no 
consolidat industrial a sòl no urbanitzable agrícola.

2. En data 30 de juny de 2016 l’arquitecta municipal emet informe tècnic on recull la justificació 
i raons d’interès públic que motiven la tramitació de la modificació puntual del POUM i 
conclou que és necessari sol·licitar informe previ a la tramitació de l’expedient a la Comissió 
Territorial d’Urbanisme de Barcelona en aplicació de l’article 99.2 del Decret legislatiu 1/2010, 
de 3 d’agost, pel qual s’aprova el text refós de la Llei d’urbanisme (“TRLU”).

3. En data 13 d’octubre de 2016 és notificat a l’Ajuntament l’acord de la Comissió Territorial 
d’Urbanisme de Barcelona de 4 d’octubre, la part dispositiva del qual és:

Vist l’informe proposta dels Serveis Tècnics, i d’acord amb els fonaments que s’hi exposen, aquesta 
Comissió acorda:
1.- Emetre informe favorable, a l’efecte de l’article 99 del Text refós de la Llei d’urbanisme, aprovat 
pel Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, modificat per la Llei 3/2012, de 22 de febrer, sobre l’avanç 
de la modificació puntual del Pla d’ordenació urbanística municipal, per canviar la classificació del sòl 
urbà no consolidat a sòl no urbanitzable de protecció agrícola, d’Arenys de Mar, promogut i tramès 
per l’Ajuntament, si bé caldrà justificar convenientment la necessitat i oportunitat, així com les raons 
d’interès públic que la motiven, sens perjudici de la valoració que pugui fer la Comissió Territorial 
d’Urbanisme en fase d’aprovació definitiva de la Modificació.
2.- Indicar a l’Ajuntament que en cas de tramitar-se caldrà canviar el títol per tal d’indicar que es 
tracta d’una modificació puntual del Pla d’ordenació urbanística municipal, per canviar la classificació 
del sòl urbà no consolidat a sòl urbanitzable no delimitat.
3.- Comunicar-ho a l’Ajuntament.

De l’acord tot just transcrit i del cos de l’informe que el sustenta es dedueix que, si bé 
l’interessat sol·licita la modificació puntual per a que els terrenys siguin classificats com a no 
urbanitzables, només és procedent el canvi de classificació a sòl urbanitzable no delimitat.

4. Al mes de gener de 2017 per part dels Serveis Tècnics de l’Ajuntament es prepara el 
redactat de la modificació puntual del POUM d’Arenys de Mar pel canvi de classificació de sòl 
urbà no consolidat a sòl urbanitzable no delimitat de l’àmbit de Can Puig i tota la 
documentació pertinent.

5. En data 16 de gener de 2017 s’emet informe jurídic favorable a la modificació puntual per
part del tècnic d’administració general de Territori i Sostenibilitat.

Fonaments de dret

1. L’article 96 del TRLU estableix que la modificació de qualsevol dels elements d’una figura del 
planejament urbanístic està subjecta a les mateixes disposicions que regeixen la seva formació, 
amb les excepcions que s’estableixin per reglament i amb una sèrie de particularitats, entre 
elles, per a les modificacions d’instruments de planejament urbanístic que comportin un 
increment del sostre edificable, de la densitat de l’ús residencial o de la intensitat dels usos, o 
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la transformació dels usos ja establerts, que resten subjectes a les particularitats establertes 
pels articles 99 i 100.

2. D’acord amb l’article 85.5 del TRLU, simultàniament al tràmit d'informació pública, s'ha de 
sol·licitar un informe als organismes afectats per raó de llurs competències sectorials, els quals 
l'han d'emetre en el termini d'un mes, llevat que una disposició n'autoritzi un de més llarg.

3. L’article 73.2 del TRLU estableix que l'aprovació inicial dels instruments de planejament 
urbanístic obliga l'administració competent a acordar la suspensió de la tramitació de plans 
urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i d'urbanització, així com de 
l'atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d'edificació, reforma, rehabilitació o 
enderrocament de construccions, d'instal·lació o ampliació d'activitats o usos concrets i 
d'altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial, en els àmbits 
en què les noves determinacions comportin una modificació del règim urbanístic.

4. De conformitat amb els articles 22.2.c) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases 
del règim local (“LRBRL”) i 52.2.c) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova 
el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, el Ple és l’òrgan competent per 
a l’aprovació inicial de la modificació puntual del POUM en el sector Can Puig.

Per tot l’exposat,

PROPOSO al Ple l’adopció del següent dictamen:

Primer.- Aprovar inicialment la proposta de modificació puntual del Pla d’ordenació 
urbanística municipal (“POUM”) d’Arenys de Mar pel canvi de classificació de sòl urbà no 
consolidat a sòl urbanitzable no delimitat del sector de PMU-04 “Can Puig”, i sotmetre-la a 
tràmit d’informació pública pel termini d’un mes a comptar des de la seva publicació mitjançant 
edictes al tauler d’anuncis municipal, al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, a un diari de 
premsa periòdica de més divulgació a l’àmbit municipal, i a la web municipal, per a la 
presentació de les corresponents reclamacions i/o al·legacions, d’acord amb allò establert als 
articles 8, 85 i 96 del Decret legislatiu 1/2010, de 3 d’agost, que aprova el Text refós de la Llei 
d’urbanisme (“TRLU”), i als articles 23 i 117 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, pel qual 
s’aprova el Reglament de la Llei d’urbanisme.
_
Segon.- Suspendre, de conformitat amb l’establert a l’article 73.2 del TRLU, la tramitació dels 
instruments urbanístics i l’atorgament de llicències de parcel·lació de terrenys, d’edificació, 
reforma, rehabilitació o enderroc de construccions, d’instal·lació o ampliació d’activitats o usos 
concrets, i d’altres autoritzacions municipals connexes establertes per la legislació sectorial, en 
l’àmbit afectat per la modificació puntual del POUM, és a dir, en el sector del PMU-04 “Can 
Puig”, d’acord amb els plànols i la documentació que consta a l’expedient. Aquesta suspensió 
s’extingirà amb l’entrada en vigor de l’aprovació definitiva de la modificació puntual, i no podrà 
tenir una durada superior als dos anys d’acord amb l’establert a l’article 74.1 del TRLU.
_
Tercer.- Simultàniament al tràmit d’informació pública, requerir informe a la Direcció General 
d’Infraestructures de Mobilitat Terrestre del Departament de Territori i Sostenibilitat de la 
Generalitat de Catalunya de conformitat amb allò que disposa l’article 85.5 del TRLU.

Quart.- Notificar individualment el present acord al Sr. Miquel Puig Salicrú.”
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El regidor Sr. Caldeira, en representació del grup municipal de la CUP, manifesta literalment el 
que segueix: 

“En aquest punt que es porta a ple, així com amb tots aquells que s'hi han portat i tenen a 
veure amb el territori, amb tots cal fer una mica de memòria. I per què? Doncs perquè 
qualsevol actuació sobre el territori té unes conseqüències que no es poden valorar 
immediatament sinó que afecten Arenys a mitjà i llarg termini.

I és així, fent memòria, com el grup municipal de la CUP vam començar la nostra intervenció 
per defensar l'únic vot, el nostre, en contra de l'aprovació del POUM vigent.

Era el 2014 i en aquell moment ja apel·làvem a la responsabilitat. Dèiem, i diem, que som la 
generació que deixarem el territori molt pitjor que com el vam heretar. Hi hem posat preu 
sense garantir l’autonomia d’allò que com a humans ens cal: aliment, aigua, energia i, també, 
territori. La utilització racional del territori i del medi ambient comporta casar les necessitats 
de creixement amb la preservació dels recursos naturals i dels valors paisatgístics, 
arqueològics, històrics i culturals, a fi de garantir la qualitat de vida de les generacions presents 
i futures. I això, a parer de la CUP, ni ho fem ara ni ho garantim pels que vindran. Una 
irresponsabilitat.

Altre cop, tenim sobre la taula dues maneres confrontades d'entendre l'espai i la relació que hi 
establim les persones. O defensem un futur continuista de creixement i destrucció del territori 
contrari a la defensa i conservació dels ecosistemes agraris on el mercat és qui mana, o 
defensem, com apostem la CUP, per l’atenció i la preservació dels sistemes productius del 
territori on aquest no sigui moneda de canvi especulativa sinó un recurs productiu i d’equilibri 
mediambiental, com a interès paisatgístic i ecològic, al servei del poble d’Arenys.

Exemples d'aquest progrés irresponsable, a cabassos! Al Maresme quan s’ha de construir un 
eix de comunicació, sempre passa per sobre un camp de conreu! Pensem en l’eix projectat a 
llevant, per Canalies i, també, pensem en la variant de Valldegata que, en definitiva, és un dels 
aspectes que, col·lateralment, ens ocupa en aquest punt. És per això que ja el 2012 demanàvem 
un nivell màxim de protecció per a les àrees delimitades per aquestes infraestructures. I tot 
això perquè el territori no sigui l’ase de tots els cops.

Aquest any, en la negociació de pressupostos, la CUP vam incorporar que es fes un Pla local de 
mobilitat. I ho demanàvem per constatar, entre altres aspectes, quines infraestructures 
necessitem, quines no i posar blanc sobre negre per denunciar certes infraestructures que no 
ens resoldran els conflictes de la mobilitat arenyenca. A hores d'ara, no tenim cap estudi que 
afirmi que Arenys amb la variant serà un oasi de pau i tranquil·litat al servei dels vianants. Ni hi 
és ni hi serà! 

Més d'un potser pensa que ens n'anem del tema del punt d'aprovació, que el que estem 
debatent és una requalificació d'uns terrenys i que, precisament, això afavorirà la pagesia i el 
pagès. I, de fet, és així si no fos, com hem dit, que actuar sobre el territori té conseqüències.

Contextualitzem. La Generalitat vol fer una variant per Valldegata Draper. Hi ha un pagès 
afectat pel traçat i la Generalitat li vol expropiar 9.000 mts². El pagès accepta la fatalitat del 
destí i la pèrdua de terrenys, però hi posa una condició. Demana que aquells terrenys que no 
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es veuen afectats per l'expropiació se li requalifiquin per no haver de pagar un IBI urbà quan hi 
fa una activitat agrícola. Era un greuge i l'hem corregit. Tot correcte i al seu lloc.

De fet, vam ser la CUP qui el juliol de 2014 vam presentar la moció per l'exercici digne de 
la pagesia arenyenca i de suport incondicional a l'horta de can Puig en les 
negociacions per evitar una expropiació forçosa. Aquesta moció va ser aprovada per 
unanimitat.

Amb el que avui es porta a aprovació, malgrat tot, el pagès aconsegueix una victòria amarga. És 
cert que pagarà menys d'IBI, però també és ben cert que la Generalitat pagarà l'expropiació 
molt per sota del valor pel qual el pagès ha tributat durant anys i que hi perdrà 9.000 mts².

I si el pagès en surt mal parat, però assumeix la fatalitat del progrés, el territori en surt molt 
perjudicat; a canvi de la requalificació, l'expropiació i la possibilitat de construir la variant ja 
només dependrà de qui hi ha d'invertir. No hi haurà cap més obstacle i, com qui no vol la cosa, 
som a les portes d’una nova agressió al territori, que pel poc espai agrícola que queda a 
Arenys, té un cost simbòlic, ecològic i paisatgístic sense parió.

Com dèiem, la pèrdua d’espais naturals i el deteriorament ambiental, la regressió d’altres 
economies sostenibles, com ara l’agrícola o la pesquera, són arguments prou evidents per 
revisar aquest model de desenvolupament. Que la palla anirà cara i nosaltres no en tindrem 
gota! Si la variant s'acaba fent, hem de tenir present que no només estem fent una línia recta 
en un mapa, sinó que ens estem carregant un model de desenvolupament social i econòmic 
històric, sostenible i de proximitat. Que com dèiem a l'inici, actuar sobre el territori sempre té 
conseqüències.

També, és cert, amb requalificació o no, la Generalitat pot expropiar quan vulgui. Però la 
injustícia és més gran i la mesura molt impopular.

Per tant, el que es porta a aprovació ens sembla perfecte! Com hem dit, en vam ser els 
instigadors i pot garantir que en aquest retall de terra algú encara hi pugui fer de pagès. Però 
també hem de dir que tenim la mosca al nas perquè ens inquieta la possibilitat que hi hagi una 
relació de causa efecte i es trinxi més el territori.

Per tot plegat, el sentit del vot de la CUP serà a favor en aquest punt, de la mateixa manera 
que ja avancem que en el proper ple de febrer presentarem una moció en defensa del territori 
i en contra de la variant de Valldegata.”

El regidor Sr. Fors, en representació del grup municipal de JxA, manifesta literalment el que 
segueix: 

“Feia molt de temps que esperàvem que es pogués dur a ple aquest punt, l’aprovació inicial de 
la modificació puntual del POUM en el sector conegut com  “Can Puig”.

Fa molts anys que aquest tema s’està movent i molt de temps que hauria d’estar solucionat.

Primer de tot agrair a la família Puig que vulguin fer aquest pas, no és normal que algú que li 
qualifiquen un terreny urbà el vulgui tornar a agrícola, i aquest fet parla molt de la generositat i 

Para descargar una copia de este documento consulte la siguiente página web

Codi Segur de Validació dc85739d533f4f08acaec68b6482a1a7001

Url de validació https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp

Metadades Classificador:Acta  -

S
ig

n
at

u
ra

 1
 d

e 
2

A
n

n
ab

el
 M

o
re

n
o

 N
o

g
u

é
13

/0
2/

20
17

A
lc

al
d

es
sa

S
ig

n
at

u
ra

 2
 d

e 
2

S
er

g
i R

ib
as

 B
el

tr
án

13
/0

2/
20

17
S

ec
re

ta
ri

https://tramits.arenysdemar.cat/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/asp/verificadorfirma.asp?codigoVerificacion=dc85739d533f4f08acaec68b6482a1a7001


7

el compromís de la família amb la nostra vila, amb la pagesia i el donar prioritat a uns valors 
per sobre dels diners.

Arribar fins aquí no ha estat fàcil, ja que s’han hagut de salvar molts entrebancs i impediments, 
però el nostre grup, JxA, estem molt satisfets de portar aquest punt en l’ordre del dia.

Tots els governs hem posat el nostre granet de sorra per arribar on avui som, però no vull 
deixar de recordar les decisions que durant els cinc anys que he estat alcalde vam prendre i tot 
allò que vam aconseguir després de moltes reunions per arribar avui aquí.

Vam aconseguir el manteniment d’un pou que abastís tant la part per conrear que queda com 
l’aigua particular per al consum de la finca. Aquest punt fins que nosaltres vam arribar no 
estava solucionat. Igualment vam aconseguir la construcció d’una “ET” per mantenir de llum la 
finca.

Una altra millora important van ser els terminis i la quantitat de diners a pagar. Recordem que 
la quantitat que es donava al principi era inferior a la que es va acordar finalment, i aquesta va 
ser una negociació molt dura amb el Departament, la família i la Unió de Pagesos.

També la quantitat de diners a donar en el moment de la signatura va ser una altra fita que vam 
aconseguir, ja que la quantitat va pujar considerablement.

Però l’acció més important i que marca tota la negociació i posterior resolució, va ser tancar 
l’Ajuntament perquè els funcionaris del Departament de Territori no hi entressin a fer una 
expropiació forçosa, cosa que hauria provocat l’inici de les obres sense el vistiplau de la família.

Per tant ens sentim actors de primera fila en l’aprovació d’aquest punt, perquè entenem que la 
nostra feina ha estat essencial per arribar aquí (tot el govern).

L’últim escull, però, tot i que fins a l’últim moment vam mantenir reunions amb el 
Departament, la família i la Unió de Pagesos, era que el canvi de sòl urbà a sòl urbanitzable no 
delimitat es fes de manera directa i no amb un pas intermedi com és deixar la finca en sòl 
urbanitzable no delimitat. Finalment aquest  escull sembla que s’ha superat ja que la família 
accepta aquest pas intermedi per arribar posteriorment a sòl no urbanitzable agrícola. Nou 
mesos ha tardat el Departament a contestar a la família sobre aquest fet (21 de gener, 13 
d’octubre).

Avui, però, en aquest acord de ple no hi ha cap acord signat amb la família que digui que hi està 
conforme i aquest seria un paper important perquè no ens presentin al·legacions encara que 
sigui la Unió de Pagesos.

Tot i que hem parlat amb la família i estem més tranquils. Haurem de batallar perquè el 
Departament es va comprometre a pagar l’IBI urbà mentre durés aquest canvi, haurem d’estar 
a l’aguait perquè això passi. Per tant, el nostre vot serà favorable.”

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Gràcies per la seves aportacions, crec que tots estem 
contents que s’hagi solucionat. Nosaltres fa deu mesos que vam arribar i no s’hi havia fet cap 
modificació. En tot cas, que quedi clar que la família hi està d’acord i la Unió de Pagesos també. 
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Esperem que tot vagi be i la Generalitat faci la variant i esperem que l’Ajuntament no hagi fet 
tard.

El regidor Sr. Fors diu: Només volia que quedés clar que la família i la Unió de Pagesos hi estan 
d’acord, i que ningú presenti al·legacions. 

Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat i, per tant, amb el 
quòrum legalment exigible de majoria absoluta.

3. APROVACIÓ D’ATORGAMENT D’UNA SUBVENCIÓ NOMINATIVA AL SR. 
JLR I A LA SRA. MJGC. 

El regidor Sr. Vinyes dóna compte d’aquesta proposta d’acord:

“L’Ajuntament d’Arenys de Mar, en data 30 de maig de 1997, va cedir al Departament de 
Justícia de la Generalitat de Catalunya una porció de la finca propietat del monestir de les 
Mares Clarisses a fi de construir-hi l’ampliació de la seu dels Jutjats.

En data 3 de març el Sr. Miquel Rubirola i Torrent, alcalde en aquell moment de l’Ajuntament, 
va comunicar al secretari general del Departament de Justícia que en la construcció del nou 
edifici judicial havien d’assumir l’obligació de traslladar l’actual ubicació de la caseta del masover 
de la finca, així mateix manifestava la necessitat que les germanes Clarisses disposessin d’un 
document en què es concretés aquesta obligació.

En data 26 de març el secretari general del Departament de Justícia de la Generalitat va enviar 
un ofici a l’Ajuntament en el qual feia constar que en el projecte constructiu de l’edifici judicial 
s’inclouria el trasllat de la caseta del masover i que aquesta actuació implicaria una despesa que 
no ultrapassaria la quantitat de dotze milions de pessetes.

Posteriorment les obres van executar-se i finalitzar-se sense haver-se efectuat el trasllat de la 
casa dels masovers i sense que constés en l’aprovació del projecte d’ampliació de l’edifici dels 
Jutjats el desplaçament de la dita caseta.

Mitjançant escriptura de data 20 d’abril de 2005 el convent de les Mares Clarisses va atorgar al 
Sr. Luna i la Sra. Garcia, masovers ocupants de la caseta, un dret d’habitatge que s’inscrigué en 
el Registre de la Propietat.

En data 29 de març del 2006, l’Ajuntament comunica al Departament de Justícia que no havia 
complert el compromís d’assumir les despeses de finançament dels costos per desplaçament 
de la caseta dels masovers.

En data 16 de desembre de 2008, el Departament de Justícia de la Generalitat de Catalunya 
comunica a l’Ajuntament que l’obligació de traslladar la casa dels masovers havia esdevingut 
innecessària i mancada de dret públic i es negà a realitzar obres de manteniment de la casa.

Actualment l’estat d’abandonament en què es troba el monestir de les Mares Clarisses i la 
manca d’obres de conservació de la caseta dels masovers ha comportat que les condicions 
d’habitabilitat del Sr. Luna i la Sra. Garcia siguin molt precàries, cosa que s’afegeix al fet que no 
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disposen de recursos per satisfer l’arrendament d’un habitatge al qual puguin traslladar-se de 
manera urgent.

Val a dir que el convent de les Mares Clarisses va complir les obligacions estipulades i que 
l’Administració de la Generalitat ha incomplert el compromís que va adquirir al seu dia en el 
projecte constructiu de l’edifici judicial i que incloïa en la seva execució el trasllat de la caseta 
del masover.

En sessions del Ple de l’Ajuntament de data 18 de juny de 2014, de 25 de març de 2015 i 23 de 
juliol de 2015, es va aprovar una proposta exactament igual a la que ara es pretén dur a 
aprovació relativa a l’any 2014, de gener a maig de l’any 2015 i de 1 de juny de 2015 a 31 de 
desembre de 2015, respectivament.

Igualment el 25 de febrer de 2016 es va aprovar pel Ple l'acord que perllongava la subvenció 
nominativa per a tot l'any 2016.

En el pressupost municipal aprovat per la corporació municipal existeix partida pressupostària 
10 9120 48901 (Subvenció Sr. Luna i Sra. Garcia ajut habitatge) tot i que encara està en fase 
d'exposició pública per la qual cosa en l'acord hi ha una clàusula suspensiva fins que sigui vigent 
el pressupost municipal.

Es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent  ACORD:

1.- L’Ajuntament d’Arenys de Mar concedeix al Sr. José Luna Romero i a la Sra. Maria Jesús 
Garcia Carrasco, amb caràcter personal, una subvenció nominativa com a màxim de 550,00 
euros per al pagament de la renda d’un habitatge al qual s'han traslladat, ja que l’edifici fa temps 
que no s’ha reformat a causa de l’ampliació del jutjat, amb càrrec a l’aplicació pressupostària 10 
912 48901.

2.- Aquesta subvenció es concedirà mensualment, des de l’1 de gener de 2017 i fins al 31 de 
desembre de 2017. La subvenció haurà de justificar-se davant l’Ajuntament amb els originals 
dels comprovants de despesa. En el supòsit de pròrroga, aquesta ha de fer-se de manera 
expressa i per períodes anuals.

3.- Aquesta subvenció s’extingirà anticipadament en el moment que els beneficiaris rebin per 
qualsevol mitjà una prestació suficient per satisfer amb els seus propis recursos el pagament 
d’un lloguer, o els sigui restituït l’habitatge en condicions d’habitabilitat per part de la propietat.

4.- El Sr. Luna i la Sra. Garcia es comprometen i obliguen solidàriament a reemborsar a 
l’Ajuntament les quantitats percebudes en concepte de l’ajut descrit en els pactes anteriors, tan 
bon punt percebin alguna quantitat per part de la propietat actual o futura de l’immoble gravat 
en el seu dret pel títol que sigui.

5.- Requerir al Departament de Justícia de la Generalitat de Catalunya que dugui a terme 
l’actuació a què, en data 22 de març de 1999, es va comprometre per al suport de l’ampliació 
de l’edifici dels Jutjats, i que es concretava a traslladar la caseta del masover.

6.- Condicionar l’eficàcia del present acord a l’entrada en vigor del Pressupost General de la 
Corporació per a l’exercici 2017.”
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La regidora Sra. Real, en representació del grup municipal de JxA, manifesta literalment el que 
segueix:

“Veient la proposta que es du a ple avui, JxA, volem deixar clar que el govern municipal tindrà 
tot el nostre suport per solucionar aquest cas.

Dit això, i després de la visita a la nostra vila del conseller Mundó el 28 de setembre del 2016, 
en què va fer declaracions dient que el Departament de Justícia té la voluntat de solucionar el 
cas del masover de les Clarisses, i veient que continua sense passar absolutament res, 
demanem a l’alcaldessa una reunió, per tal que ens pugui  informar formalment del  punt en 
què ens trobem. Esperem que ens pugui citar aviat, quedem a la seva disposició.

Pel que fa a Intervenció i Secretaria, i als informes negatius que ens presenten des del  juny de 
2014, Junts per Arenys, volem fer una sèrie de matisos, que no seran nous ni per al 
Departament d’Intervenció ni per al de Secretaria. 

Els direm avui al Ple, per tal que quedi constància per escrit de la posició del nostre grup.

PRIMER:
Que el cas que ens ocupa, no pot ser mai tractat com a un cas d’urgència social, com vostès 
proposen informe rere informe. Ja que d’entrada, i per desgràcia, no és un cas puntual, sinó 
que té un recorregut de prop de 20 anys.

SEGON:
Que el beneficiari, en aquest cas (i ens referim a l’apartat b dels fonaments de dret) ha fet 
bastant més que complir les obligacions materials i formals que se li van demanar per edificar el 
jutjat. Bàsicament, deixar casa seva i confiar en la paraula donada pel Departament de Justícia 
de la Generalitat, i per l’alcalde d’aleshores.

TERCER: 
I per acabar, ens diuen en l’apartat C que l’atorgament d’una subvenció nominativa a aquestes 
persones, no pot ser considerada d’interès social.

Aquest cas que ens ocupa és el cas que més interès social ha aixecat mai a la nostra vila, per la 
injustícia del tractament de l’administració cap a aquesta família arenyenca.

És per tot això, que des de Junts per Arenys, i amb ple convenciment que tots els altres grups 
hi estaran d’acord, reiterem la necessitat de fer les coses fàcils des de la nostra administració. 

Bé, però sense posar bastons a les rodes, i no oblidant mai que som nosaltres, polítics i 
administració, que hem fallat a aquestes persones i, per tant, assumirem les conseqüències de 
l’aprovació, per part del Ple.”

Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat.

4. DONAR COMPTE DE L’INFORME DE RESOLUCIÓ DE DISCREPÀNCIES.

El regidor Sr. Ramon Vinyes dóna compte d’aquest informe:
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“Mònica González Serra, interventora de l’Ajuntament d’Arenys de Mar, emet el següent 
informe en compliment del que disposa l’article 218 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 
març, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei reguladora de les hisendes local en la redacció 
donada per la Llei 27/2013, de 22 de desembre, de racionalització i sostenibilitat de 
l’Administració Local. 

Primer: Les resolucions adoptades pel president de l’Entitat Local fins a 20 de gener de 2017 
són les que es relacionen a continuació:
1. Decret 1670/2016, de 29 de novembre de 2016, quant a l’informe conjunt de Secretaria i 
Intervenció relativa a la contractació del servei d’instal·lació d’enllumenat públic.
2. Decret 1684/2016, d’1 de desembre de 2016, quant als informes d’Intervenció 118/2016 i 
122/2016 d’aprovació de diverses relacions de factures.
3. Decret 1788/2016, de 23 de desembre de 2016, quant als informes d’Intervenció 117/2016, 
128/2016 i 129/2016 d’aprovació de diverses relacions de factures.
4. Decret 1817/2016, de 29 de desembre de 2016, quant a l’informe d’Intervenció 135/206 de 
concessió d’una subvenció en espècie.”

5. MOCIÓ PRESENTADA PELS GRUPS  MUNICIPALS DE LA CUP, ERC I JxA 
DE SUPORT INSTITUCIONAL AL REFERÈNDUM D’AUTODETERMINACIÓ I A 
L’IMPULS DEL PROCÉS CONSTITUENT.

El regidor Sr. Termes llegeix la següent moció:

“Després de pràcticament cinc anys de debat polític i social entorn del procés d'independència 
engegat a Catalunya, les forces polítiques sobiranistes amb majoria al Parlament de Catalunya 
han emprat l'instrument que ha de permetre l'execució del dret a decidir del poble català; el 
compromís adoptat pel president de la Generalitat de Catalunya, Carles Puigdemont, de 
realitzar un referèndum d'autodeterminació com a molt tard el setembre de 2017, ha de ser el 
desllorigador definitiu i el pas necessari per tal de culminar anys de mobilització política i social 
en favor de la independència.

El Parlament de Catalunya, en sessió plenària del 6 d’octubre de 2016, va aprovar una 
resolució  que  insta  el  govern  a  convocar  un  referèndum  vinculant  sobre  la  
independència de Catalunya, com a molt tard, el setembre de 2017.  Amb l’aprovació  
d’aquesta  resolució (entre d'altres)  i  de  la  importància  del  moment  històric  que viu el 
nostre país, considerem que el municipalisme no pot restar al marge d’aquesta declaració  del  
Parlament  de  Catalunya,  que,  amb  la  voluntat  de  donar  resposta  al mandat democràtic 
sorgit de les urnes i el convenciment que el dret a decidir rau en tots  i  cadascun  dels  
ciutadans  i  ciutadanes  d’un  país,  ha  decidit  concretar  una  data  i definir així els passos 
que ens han de portar cap a un nou model d’Estat.

En aquest sentit, entenem el referèndum d'autodeterminació com a via genuïnament 
democràtica per tal de resoldre el conflicte polític obert amb l'Estat espanyol. Una persona, un 
vot; i amb totes les garanties de poder exercir-lo lliurement i que el resultat d'aquest sigui 
plenament vinculant. El referèndum és una eina essencial i cal dur-lo a terme tant si és acordat 
amb l'Estat com si no, ja que el dret a l'autodeterminació dels pobles és avalat per organismes 
internacionals com l'ONU -Carta de les Nacions Unides, 1951- , i per la mateixa Declaració 
dels Drets Humans de 1970 -tot poble té dret a la lliure determinació per enfrontar situacions 
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de manca de representació o d'opressió per part d'un govern determinat.  Més enllà de les 
organitzacions polítiques, civils i culturals catalanes que s'han manifestat obertament 
independentistes, també n'hi ha que, malgrat no declarar-se independentistes, estan disposades 
a portar a terme aquest referèndum d'autodeterminació per tal de poder decidir lliurement 
quin ha de ser el futur polític de Catalunya. Un referèndum que té un amplíssim suport 
popular, de més del 80% de la població.

Així mateix, la constitució de Catalunya en República ha d'impulsar un procés de reflexió 
constituent ampli, plural i participatiu que ens doti dels instruments i les eines per a governar-
nos i, alhora, defineixi quines han de ser les normes fonamentals del nostre nou Estat. Sobretot 
però, és urgent generar un debat social sobre el nou model polític i social perquè la República 
Catalana no repeteixi fórmules del passat. Només una ciutadania activa, participativa i al carrer 
garantirà un procés de canvi i millora política i social així com la supervivència de la pròpia 
República. Per això cal definir ja les eines i les metodologies que han de fer possible aquests 
debats. Quan haguem superat l'etapa del Referèndum caldrà iniciar ràpidament la del Procés 
Constituent i, per tant, caldrà haver-ne preparat els fonaments i la infraestructura adequada 
per iniciar aquest procés de manera massiva.

Per tots aquests motius, proposem:

ACORDS:

1. Que el Ple de l'Ajuntament d'Arenys de Mar mostri el seu ferm compromís amb el Dret 
d'Autodeterminació dels Pobles.

2. Que l'Ajuntament de l'Ajuntament d'Arenys de Mar faci públic el seu suport institucional al 
referèndum d'autodeterminació que ha de celebrar-se a Catalunya com a molt tard del 
setembre de 2017.

3. Que l'Ajuntament de l'Ajuntament d'Arenys de Mar participi activament en la creació d’un 
espai de municipis per la República en el marc del procés constituent on es debatin i 
consensuïn les aportacions que el món local pugui fer al procés constituent i es defineixi el 
model i el nivell competencial dels municipis a la futura República.

4. Que l'Ajuntament de l'Ajuntament d'Arenys de Mar insti la Generalitat de Catalunya a posar 
en marxa un Procés Constituent, conjuntament amb la societat civil i els moviments populars i 
que, en col·laboració amb les institucions, comenci a executar-se just després d'haver guanyat 
el Referèndum.

5. Que l'Ajuntament d'Arenys de Mar es posi a disposició del govern de la Generalitat i del 
Parlament de Catalunya per tal de col·laborar i facilitar amb tots els mitjans possibles 
l'execució del referèndum d'autodeterminació i per impulsar, en tot allò que faci falta, el 
Procés Constituent que haurà de dur-se a terme de manera immediatament posterior a la 
celebració de referèndum.

6. Comunicar aquest acord als grups parlamentaris del Parlament de Catalunya.”

La regidora Sra. Quintero, en representació del grup municipal del PP, manifesta el que 
segueix: Nosaltres per descomptat que votarem en contra d’aquesta moció. Nomes un 
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matís: creiem que aquesta moció sobrepassa el que és la política local. És un debat en què es 
reitera la confrontació que es va produir el 9 de novembre. En aquesta moció ja es parla que el 
Parlament de Catalunya, en sessió plenària del 6 d’octubre de 2016, va aprovar una resolució  
que  insta,  ja s’està instant, el govern a convocar un referèndum  vinculant  sobre  la  
independència de Catalunya, com a molt tard, el setembre de 2017, però no parla  que aquesta 
resolució està suspesa pel Tribunal Constitucional. Tal com diu l’informe del secretari, hi ha 
una part de la moció que està totalment dintre del que és la llibertat d’expressió  i una part, 
que és el que estan sol·licitant vostès, que és l’execució d’una resolució que està suspesa pel 
Tribunal Constitucional. Si més no aclarir això i que siguem molt conscients del que estem 
votant en aquesta moció. 

Només em queda sol·licitar al secretari de la corporació un certificat d’acord en el qual es 
detalli  d’una forma nominal quins regidors hi estan votant a favor, en contra o abstenció, ja 
que crec que és una moció d’unes característiques especials.

El regidor Sr. Vinyes, en representació del grup municipal del PSC, manifesta el que segueix: 
Entenc que la moció té un problema, està parlant per una banda de poder votar, i en això 
potser ens podríem posar d’acord, però després automàticament ja s’assumeix que  la votació 
ha d’anar en el sentit de la independència i un procés constituent. Entenc perfectament que  hi 
ha grups majoritaris en aquesta sala que volen la independència, però crec que barrejar les 
dues coses en el mateix lloc no seria el correcte. Posiciona l’Ajuntament d’una manera no 
imparcial i penso que l’ideal seria que l’Ajuntament assumís la màxima imparcialitat, demanant 
o exigint una consulta o un referèndum o el que fos i després que cadascú voti el que li sembli. 
En aquest sentit, nosaltres podríem no estar a favor de la independència, però podríem 
entendre perfectament que hi ha d’haver una consulta.

El regidor Sr. Termes diu: En relació amb la intervenció del Sr. Vinyes, del PSC, entenem la 
seva posició, però també recordem que l’Ajuntament d’Arenys de Mar forma part de l’AMI, i 
que diverses vegades s’ha declarat a favor de la independència. És va fer una consulta que va 
sortir positiva, per tant sí que ens sembla pertinent que la moció inclogui el posicionament del 
vot i pensem que  és pertinent posar-ho a la moció.

Quant al que ha comentat la regidora Sra. Quintero, del PP,  sí que és un fet supramunicipal, és 
de país, però és que és en els  pobles, en els municipis, on comencen totes  les coses. La 
política des de la base comença als pobles i està clar que aquest és un procés que ja hem vist 
que té molt de caràcter social o participatiu i bàsicament perquè no hi ha els mecanismes per 
dur-ho a terme d’una manera que entenem que hauria de ser normal, que és que si hi ha algun 
problema que preocupa el país, es pregunta i es resol, i en aquest cas l’Estat espanyol no ho 
permet i per tant al final  això s’acaba baixant al carrer i lluitant des d’allà, i els ajuntaments 
donem suport al que se sent al carrer.

I que la llei estigui suspesa, d’entrada no vol dir que és del tot il·legal, sinó que està suspesa i 
no està resolta del tot. I d’altra banda, s’han fet moltes lleis que són injustes i que s’ha de lluitar 
per poder-les canviar. Si el govern espanyol no vol fer res per poder permetre aquest 
referèndum, cal fer pressió i per això presentem aquesta moció.

L’alcaldessa, Sra. Moreno, diu: Parlaré en nom d’ERC. Sobre el que ha dit la regidora del PP, és 
cert que la resolució del Parlament està suspesa però això no vol dir que sigui il·legal. El que 
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estem fent en aquest moment de votar aquesta moció és exercir el nostre dret a la  llibertat 
d’expressió i la llibertat ideològica. 

Demanar un certificat del secretari per saber quins regidors votem a favor de donar el suport 
al Parlament per fer el referèndum ha sonat una mica amenaçador. Ja sabem que el PP i el 
govern espanyol criminalitzen els independentistes i utilitzen el Codi penal com a arma. Hi 
estem molt acostumats, a sentir-nos una mica amenaçats per exercir el nostre dret a la 
llibertat ideològica, només per aixecar la mà. 

La regidora Sra. Quintero diu: Em sap molt de greu que se sentin amenaçats, només vull que 
consti que jo hi he votat en contra. En tot cas no s’hi han de sentir, només és un certificat. 
Crec que hi ha altres coses més importants, ara bé si tenen el dret de presentar aquesta moció 
jo també tinc el dret de dir el que penso.  No crec que  solucionem res de la independència 
aquesta nit.

El regidor Sr. Termes diu: A mi també m’ha fet una mica de gràcia això del certificat, quan tots 
ja sabem que les actes del Ple estan penjades a internet i es pot veure qui hi ha votat a favor.    

Sotmesa aquesta proposta a votació s’ha aprovat amb el sentit del vot següent:

Vots a favor: 6 vots de JXA, 4 vots d’ERC, 2 vots de la CUP, 1 vot de CiU i 1 vot d’ICV   
Vots en contra: 2 vots del PSC i 1 vot del PP

6. MOCIÓ PRESENTADA PER TOTS ELS GRUPS MUNICIPALS “EL MÓN 
LOCAL CATALÀ AMB LA CAMPANYA CASA NOSTRA ÉS CASA VOSTRA”

La regidora Sra. Roig, llegeix la següent moció:

“Des de l’estiu de 2015 Europa assisteix a una greu crisi humanitària com a conseqüència del 
desplaçament forçat de centenars de milers de persones que escapen de l’horror de la guerra, 
esperant una nova vida digna. 

Des del primer moment, la immensa majoria d’ens locals catalans han mostrat la seva 
predisposició a acollir persones refugiades, malgrat no disposar de les competències d’asil, i 
han dedicat recursos per ajudar-les mitjançant la campanya d’emergència del Fons Català de 
Cooperació al Desenvolupament per ajudar a les persones que cerquen refugi a Europa, i 
sensibilitzar sobre la situació en què viuen i les causes que han provocat la seva fugida. 

Mentre això passava, la majoria dels governs europeus i les institucions internacionals i de la 
Unió Europea han incomplert els acords signats sobre refugi i asil, mentre la societat civil 
catalana reaccionava mostrant la seva solidaritat activa, tot mobilitzant-se a l’hora de demanar 
a les institucions competents que obrissin vies segures per poder acollir persones refugiades. 

En aquest sentit, ha sorgit a Catalunya la campanya unitària “Casa nostra és casa vostra”, 
formada per milers de persones a títol individual, col·lectius i moviments socials, ONG i 
empreses del sector cultural, amb l’objectiu de denunciar la situació que viuen les persones 
refugiades i migrants, aconseguir la sensibilització i mobilització de la ciutadania i demanar 
polítiques d’acollida reals i efectives a les institucions, sota el lema “Volem acollir”.
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Les entitats municipalistes catalanes han rebut la petició de la campanya “Casa nostra és casa 
vostra” de fer tot el possible perquè el món local mantingui i reforci el seu compromís actiu 
ajudant les persones que necessiten protecció internacional, i se sumi a la seva iniciativa. 

Per tot això, des dels grups municipals de l’Ajuntament d’Arenys de Mar, es proposa l'adopció 
dels següents 

Acords:

1. Declarar Arenys de Mar municipi adherit a la campanya “Casa nostra és casa vostra”.

2. Sumar-se a la campanya de suport a l’acollida de població refugiada en trànsit a Europa 
víctima dels conflictes armats a l’àrea mediterrània del Fons Català de Cooperació al 
Desenvolupament.

3. Convocar a la ciutadania a mobilitzar-se assistint a la convocatòria de manifestació de 
la campanya “Casa nostra és casa vostra”, que se celebrarà a Barcelona el proper 18 de febrer.

4. Fer arribar aquest acord al Fons Català de Cooperació al Desenvolupament, a la 
Federació de Municipis de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a la Campanya 
“Casa nostra és casa vostra”, així com a les entitats socials del municipi (o ens local 
supramunicipal si és el cas).”

Sotmesa aquesta proposta a votació, s’aprova per unanimitat.

7. DONAR COMPTE DELS DECRETS D’ALCALDIA NÚM. 1724/2016 AL 
56/2017.

Es dóna compte dels Decrets d’Alcaldia del número 1724/2016 al 56/2017, i l’alcaldessa, Sra. 
Moreno, els relaciona segons la seva matèria:

Urbanisme:
Llicències d’obres  12 
Llicències d’activitats  2
Llicències d’ocupació via pública  2
Llicències d'entrades de vehicles  1

Jurídic:
Estimació i desestimació de recursos i al·legacions 6
Expedients sancionadors i imposició de multes  13
Acceptació i petició de subvencions i ajuts  1
Incoació d'expedients  4
Concessió targetes aparcament a persones amb disminució  4
Tràmits administratius 19

Econòmic:
Relatiu a aprovacions despeses, factures, taxes i pagaments  45
Contractació d'empreses 3
Retorn avals i fiances   8
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Recursos humans: 
Relatiu a nòmines i contractacions  1

A destacar:

- Aprovació de la sol·licitud de subvenció pels danys en estructures viàries pels aiguats 
del 12 i 13 d’octubre de 2016 per un import de 46.542,65 a través del Consell 
Comarcal i el Departament de Governació, Administracions Públiques i Habitatge. 

- Prorrogar 1 any el contracte a Cabré Junqueras per la prestació del servei de 
Cementiri.

- Aprovació del “Pla de distribució d’usos i serveis de temporada de platges i de mar 
territorial d’Arenys de Mar del 2017”  per traslladar a la Direcció General 
d’Ordenació de Territori i Urbanisme.

- Aprovació d’atorgament de subvencions a entitats en l’àmbit de cultura, esports i 
cooperació i solidaritat per import de 45.801 .- € 

- Acceptació dels crèdits de 80.000 €  i de 38.222,69 € de la Caixa de Crèdit de la 
Diputació de Barcelona a interès 0%.

- Obertura d’un compte operatiu d’ingressos i pagaments amb Triodos Bank de 
titularitat Ajuntament d’Arenys de Mar.

- Donar d’alta a l’entitat “Associació Urban Events Barcelona” en el Registre Municipal 
d’Associacions i Entitats Ciutadanes amb el número d’ordre 149. 

8. DONAR COMPTE DELS ACORDS ADOPTATS PER LA JUNTA DE GOVERN 
LOCAL.

Es dóna compte dels acords adoptats per la Junta de Govern Local en les sessions celebrades 
els dies 7 i 20 de desembre de 2016 i 10 de gener de 2017.

9. PRECS I PREGUNTES.

A) PRECS.

9.1 PRECS DEL PP.

1. Preguem que es posi una banda per limitar la velocitat entre el carrer Arxipreste Rigau i el 
carrer Santa Clara.

La regidora Sra. Roig respon: Estudiarem el prec. També li voldria comentar que la col·locació 
de bandes en els carrers provoca que hi hagi queixes veïnals pels sorolls. El que sí que 
prevèiem era un pas elevat de vianants en el lateral de la Riera, just al davant de l’Asil Torrent. 
Això facilitaria la reducció. 

La regidora Sra. Quintero diu: Les bandes ja hi eren i es van treure per un acte i no es van 
tornar a posar, però és que hi ha hagut accidents a la terrassa del bar i és una mica urgent, 
perquè no torni a passar.
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La regidora Sra. Roig, respon: El que ha fet demorar aquesta actuació que estava prevista per a 
passat l’estiu és el tema del pressupost. 

2. Preguem que s’apaguin els llums dels focus de les balconades de l’Ajuntament ja que cada nit 
estan encesos des de les festes de Nadal.

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Té tota la raó, aquesta setmana ja s’han apagat.

9.2 PRECS DE JxA.

1. Preguem a l’equip de govern que, periòdicament, faci netejar els poms dels balcons de 
l’Ajuntament per tal que llueixin com cal. 

La regidora Sra. Martín respon: Recollim el seu prec; ja ho hem fet arribar als Serveis 
Municipals.

B) PREGUNTES.

9.1 PREGUNTES DEL PP.

1. S’ha reunit o té pensat el govern reunir-se amb Comsa?

La regidora Sra. Roig respon: Sí, ens hem reunit amb Comsa, ho vam fer amb la mateixa 
alcaldessa, i  ens hem emplaçat per a una nova reunió per parlar sobre temes que puguin ser 
importants per al servei.

2. Quina valoració fa el govern de la pista de gel? Quin cost ha tingut finalment la pista?

S’hi inclou la pregunta número 6 presentada per la Sra. Pérez, del grup municipal de JxA:

6. Ens pot informar el govern sobre els resultats de la pista de gel? Quantes persones hi han 
passat? Quin ha estat el cost total? 

El regidor Sr. Mas respon: Aquest any per la pista de gel han passat un total de 2.417 persones 
durant els 38 dies que ha estat oberta, menys dos dies per mal temps. D’aquest total s’ha de 
desglossar en: 2.225 tiquets infantils i 192 tiquets d’adult amb un total de 4.871€.  El cost de 
la pista ha estat de:

- Pista de gel amb el sòl tècnic: 15.875,05€
- Seguretat: 4.365,68€
- Monitoratge: 6.842,67€
- Equip de so: 544.50€
- Mòdul: 441,21€
- Equip de llum: 1.288,65
- Impremta de tiquets: 327.06
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Tot això fa un total de 29.894,43€ un import inferior al de l’any passat que va ser de 
32.113,71€ als quals s’han de sumar les hores extres que va fer la brigada per al muntatge i 
desmuntatge que aquest any ha assumit la mateixa empresa.

La valoració que en fem és bona, sí que hi ha hagut menys tiquets venuts que l’any passat 
perquè l’efecte novetat aquest any no hi ha estat, però els comerços del voltant estan contents 
que l’Ajuntament faci activitats en aquella zona. Vull remarcar que encara que s’hagin venut 
menys tiquets que l’any passat el cost ha estat inferior. 

La regidora Sra. Quintero diu: No és una lluita de qui ho ha fet més bé. Aquest any ha fet més 
mal temps, però sí que és cert que hem de fer una valoració de si el cost ens interessa, de si 
l’any que ve hem de posar-ho o no, de si al ciutadà li interessa o no. 

La regidora Sra. Pérez diu: Vostès afirmen que els resultats de la pista de gel són positius, amb 
2.200 persones en 6 setmanes.

L’any passat hi van passar 4.362 persones, el doble que aquest any. En el dia d’avui 
l’Ajuntament encara no ha fet balanç de la campanya de Nadal, només tenim declaracions de 
l’empresa FLOC a través de Ràdio Arenys. Ningú del govern es vol responsabilitzar d’aquests 
resultats. Per què?

Parin de fer demagògia i enganyar els ciutadans, van passar-se tres mesos declarant dia rere dia 
que no es podia fer per culpa del Pla econòmic i financer i que seria molt difícil assumir una 
pista de gel, però feien l’esforç i incloïen dues pistes en el pressupost 2017. Anar contra l’antic 
govern, res més. Si no volien fer-la, no haver-la fet. Ningú els hi va obligar. Ara, si van assumir 
la responsabilitat de fer-la, facin la feina ben feta i no s’amaguin. Assumeixin els resultats amb 
honestedat i rigor i afrontin la realitat: els resultats no han estat a l’altura, i ho saben.

Van voler fer un copiar de la campanya de l’any passat i no se n’han sortit. La inauguració va 
ser un desastre, bé, no n’hi va haver, a l’hora d’obrir encara estaven els operaris muntant la 
pista. L’any passat la Brigada va muntar-ho amb 24 hores de marge per si hi havia entrebancs o 
imprevistos. D’això se’n diu planificació. 

No van organitzar cap activitat de suport per a la inauguració, animació, oferta gastronòmica, 
etc. Cal pensar en activitats atractives que atreguin la gent i donar el tret de sortida a la 
temporada nadalenca, fer festiva la inauguració. D’això se’n diu dinamització.

La caseta on es guardaven els patins no tenia taulell, i els monitors van haver d’improvisar una 
taula de la Brigada per despatxar. A part que visualment era un contenidor sense cap mena de 
gràcia. D’això se’n improvisació.

No han buscat la implicació d’altres agents econòmics i comercials per impulsar la pista de gel i 
dinamitzar-la. Els descomptes de la targeta VIP comercial no hi eren, s’han limitat a cercar 
publicitat dels comerços sense oferir-los res a canvi. D’això se’n diu no donar suport al 
comerç local. 

Ni planificació, ni dinamització, ni suport ni complicitat amb el comerç local, ni res de res. El 
poble no ha tingut sensació d’ambient nadalenc com l’any passat, ambient que incentivava a 
comprar, a passejar, a gaudir d’Arenys en lloc de marxar a un altre municipi. Volien copiar una 
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acció d’èxit i no ho han sabut fer, només s’han dedicat a criticar i excusar-se en el Pla 
econòmic financer, i que tota la culpa és la manca de pressupost. Quin cost total ha tingut la 
pista? Quina diferència hi ha respecte l’any passat? I la recaptació? No s’enganyin ni ens 
enganyin.

La repercussió en els mitjans? El nom d’Arenys de Mar, quantes vegades ha sortit als mitjans de 
comunicació? 

Ho hem dit al principi, parin d’enganyar i fer demagògia i assumeixin els resultats, no han estat 
tan positius com vostès ens han volgut vendre. No han sabut ni copiar. 

El regidor Sr. Mas contesta: Sra. Quintero, té tota la raó, l’any vinent hem de valorar si volem 
posar la pista o no, aquest any volíem saber si hi havia una continuïtat i hem vist que si que hi 
hagut continuïtat però no la que esperàvem. Sra. Pérez, sí que és cert que hi ha hagut menys 
gent. En el carrilet també n’hi ha hagut menys, i vostè també em va dir que no s’hi va fer res; 
els vam avisar i ens van dir que no volien venir perquè l’experiència no havia estat gens bona. 
Per a l’any que ve, ho valorarem.

3. Ha demanat permís la comunitat musulmana a l’Ajuntament per fer un projecte al local del 
carrer Doedes o a un altre local?

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: La  comunitat musulmana va demanar al mes d’octubre un 
certificat de compatibilitat urbanística d’un local al carrer Doedes amb Montal. Se li va lliurar 
aquest certificat que urbanísticament es possible posar-hi un centre de culte i un centre 
cultural. A partir d’això no hi ha cap més moviment.  

4. Quan pensa el govern netejar de sorra el calaix de la part baixa de la Riera?

La regidora Sra. Martín respon:  A la primavera es farà el buidatge parcial del calaix de la Riera, 
finançat a través del PUOSC 16-17.

5. Hem vist la notícia a Ràdio Arenys, que s’ha reactivat la Llei de barris al barri de Sant Elm. 
Quines obres està previst dur a terme durant aquest any?

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Les obres que queden per fer al barri Sant Elm, i de les quals 
la Generalitat ens pagarà el que ens ha de pagar, són el Mirador, la plaça Salvador Espriu, la 
supressió de  barreres arquitectòniques i l’enjardinament interior entre blocs i  el carrer 
Montplana. Totes aquestes obres les farem el 2017. 

6. El govern s’ha reunit amb la UFEC per parlar de les tarifes de preu? 

El regidor Sr. Muñiz respon: Sí, que ens hem reunit i tenim un mig acord. Quan ho tinguem ja 
us ho farem saber.

7. La nova pista coberta del Pavelló suposarà per a l’Ajuntament una contrapartida cap a la 
UFEC a canvi dels serveis com la neteja o altres subministraments?

El regidor Sr. Muñiz respon: És un tema que estem negociant amb ells, però per descomptat 
que no donarem cap cessió.
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La regidora Sra. Quintero diu: El que voldria es que ens informi i així podrà tenir les nostres 
opinions.

El regidor Sr. Muñiz contesta: Els ho comentaré en privat. Sí que és cert que tenim una reunió 
amb vostès per explicar el projecte de la nova pista coberta del Pavelló.

8. Al mes de setembre vam preguntar quan es faria la licitació del bar del camp de futbol i el 
regidor d’Esports ens va respondre que al mes següent aniria a ple. Han passat uns quants 
mesos i seguim igual. Ens pot dir el perquè d’aquest retard?

El regidor Sr. Muñiz respon: El retard ha sigut per un tràmit administratiu que ha sigut una mica 
mes costós del que ens pensàvem. I li confirmo que el proper mes de febrer es farà la licitació 
del bar del camp de futbol.

9.2 PREGUNTES DE JxA.

1. Tal com va dir públicament la regidora de l’àrea, s’ha obert expedient sobre el tema que va 
ocupar la portada de la revista L’Agenda del mes gener? Sabem ja el perquè d’aquesta actuació 
del personal de la brigada llençant les fulles al calaix de la Riera? 

La regidora Sra. Martín respon: El dia que es va produir aquest incident va coincidir amb les 
fortes ventades, per la qual cosa a tot el poble hi havia moltes fulles, incloent-hi el nou tram 
cobert de la Riera. Sembla que aquell dia, i a causa del gran nombre de fulles en general, no hi 
havia disponible l’escombradora o el camió per carregar les fulles. Els dos treballadors, amb 
voluntat de retirar aquelles fulles, van optar per tirar-les al calaix, decisió que està clar que va 
ser poc encertada. Davant dels condicionants que van portar a aquesta situació, però alhora 
tenint clar que l’actuació va estar fora de lloc, estem buscant la manera de poder donar un toc 
d’atenció a aquests treballadors, sense, però, que els suposi un perjudici laboral o econòmic.

La regidora Sra. Real diu: Per a Junts per Arenys seria interessant saber si seguien alguna ordre 
d’un superior, o si va ser iniciativa dels mateixos treballadors.

La regidora Sra. Martín respon: Per iniciativa pròpia.

La regidora Sra. Real diu: Li demano que ens informi quan ho tingui resolt.

2. Els veïns del carrer Pere d’Arenys ens han fet arribar queixes per la brutícia d’aquella zona. 
Segons ells, no es buiden les papereres, ni s’escombra, ni es rega, ni tan sols es manté l’única 
cartellera municipal que hi ha. Ens pot dir la regidora, tenint en compte la planificació que fan 
els serveis municipals, amb quina freqüència hi actua la brigada? 

La regidora Sra. Martín respon: En temporada alta s’hi passa cada dia, i en temporada baixa, 
com és el cas ara mateix, s’hi passa un parell de cops a la setmana. Tot i això, ja que una veïna 
de la zona també ens ha fet arribar la seva queixa, ja vaig demanar a la brigada que sobretot es 
vigilés que aquest punt no quedés sense fer per garantir que hi havia la neteja suficient.

3. Hem pogut veure que la brigada municipal torna a recollir les bosses d’escombraries mal 
deixades al carrer, com feia el govern de Junts per Arenys, per tal de mantenir la vila neta. Ens 
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pot explicar la regidora si això ha estat un fet puntual? O si, al contrari, han decidit tornar a fer 
el que ja es feia i, com és evident, funcionava? 

La regidora Sra. Martín respon: La brigada municipal no torna a recollir les bosses incorrectes. 
Com ja hem explicat en nombroses ocasions, des de l’àrea de medi ambient s’estan fent 
inspeccions, i quan s’inspecciona un punt, es retiren totes les bosses, encara que després no 
siguin inspeccionades totes, per deixar aquell espai net. Els dies de festes de Nadal, sí que la 
brigada va fer alguns dies de recollida de bosses incorrectes.  Vostè diu que era evident que 
funcionava la recollida. Si hagués funcionat, el nombre de bosses incorrectes abandonades a la 
via pública hauria anat disminuint, però és evident que no és el cas, sinó tot el contrari. És 
evident que ens queda molta feina per fer, però només a tall de dada, al més de novembre, 
moment en què es van deixar de recollir les bosses incorrectes, es va augmentar el 
percentatge de selectiva fins al 49.68%, la dada més elevada des de del març del 2015. Això és 
començar a solucionar les coses, i no pas amagar-les sota l’estora.

La regidora Sra. Real diu: Tenint en compte que el camió que vam veure fent aquesta feina és 
de 3 tones i mitja de tara, i que descomptant el pes del camió buit, aproximadament 1,7 tones, 
la càrrega aproximada seria de 1.800 kg.

M’està dient, que són bosses que recullen per fer inspecció? 1.800 kg de brossa en la inspecció 
de dimarts? Hi ha algun informe que acrediti el que m’està dient, regidora? Si és així, li 
demanem formalment que ens el faci arribar perquè tenim dubtes respecte que això que ens 
explica sigui així, i que Medi Ambient disposi del personal suficient per revisar 1.800 kg de 
brossa un dimarts.

La regidora Sra. Martín respon: Nosaltres hem dividit el poble en unes zones i tres dies a la 
setmana s’hi fan inspeccions. Quan toca una zona del poble el que es fa és recollir totes les 
bosses incorrectes d’aquella zona i se seleccionen unes bosses concretes.  

La regidora Sra. Real diu: Recollint les bosses de la zona està fent el mateix que fèiem 
nosaltres, que és netejar el poble de les bosses incorrectes. Fan el contrari del que diuen.

La regidora Sra. Martín respon: Nosaltres el que fem és vigilar perquè el sistema de recollida 
selectiva funcioni, i fer un seguiment de les persones que en fan un mal ús.

4. Davant l’increment obvi d’excrements de gos pels carrers que està experimentant la nostra 
vila, què té pensat fer l’equip de govern? 

El regidor Sr. Sala respon: Incrementar i seguir fent controls sobre els propietaris de gossos 
incívics, i com altres plens, ja s'han portat a votació sancions a diversos propietaris incívics.

Fomentarem el cens i xipatge, que són obligatoris, amb la compra d'un lector de xips, i la 
Policia farà els controls pertinents per diverses zones de les més afectades per l'incivisme.

Reactivarem, doncs, la campanya anant de bracet Salut-Policia i Veterinaris, que creiem que 
són un agent clau per controlar i informar propietaris.

La idea principal, però, a part d'informar, serà la de sancionar als que siguin incívics.
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La regidora Sra. Real diu: Gràcies regidor, li aconsello que es posi ferm en aquest tema i pugui 
treballar junt amb la regidora de Governació, perquè si no posen policia de paisà a vigilar en 
torns concrets, no arreglarem el problema.

El regidor Sr. Sala respon:  Gràcies pel consells, la voluntat és posar fi a l’incivisme dels 
propietaris. Sí que està bé la fase informativa però creiem que hem de passar a l’acció de 
sancionar. 

La regidora Sra. Roig respon: Això ja s’està fent i s’intensificarà, perquè allò que volem tots és 
un poble  lliure d’incivisme i d’excrements de gos. I continua havent-hi persones incíviques. 

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Dels Decrets d’Alcaldia a què feia esment abans, la gran 
majoria dels expedients sancionadors són per portar el gos deslligat, per portar-lo sense 
morrió i per no recollir-ne les defecacions. Per tant  la policia està fent bé la seva feina.  

La regidora Sra. Real diu: Vostès potser no tenen aquesta sensació, però JxA, no és l’únic grup 
que pensa d’aquesta manera, sense anar més lluny, diumenge vam poder sentir els companys 
de la CUP dient-ho al Dominical de Ràdio Arenys. A banda de les trucades dels vilatans, que 
cada setmana es repeteixen.

Cal una campanya de sensibilització/educació junt amb la Policia Local, que tanmateix són els 
únics que poden denunciar aquests fets. 

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Vull fer un aclariment, amb això que des que estem el 
govern ha  augmentat la brutícia i els excrements de gos, aquí tenim un problema: o la gent 
s’ha tornat mes incívica perquè hi ha un govern nou,  cosa que dubto, o algú no està fent  la 
seva feina, cosa que dubto. Durant els anys que he estat a l’oposició hi havia les mateixes 
queixes, per tant dir que perquè ha canviat el govern han augmentat els excrements de gos és 
una mica difícil de justificar. 

En tot cas aquest govern municipal està disposat a posar-hi tots el mitjans perquè hi hagi 
menys excrements de gos i menys brutícia al carrer, amb la nova escombradora tindrem els 
mitjans per fer les coses millor.

5. En l’aspecte tècnic, en quin punt es troba el control de coloms a la nostra vila? Quina 
planificació hi ha per a aquest 2017? 

El regidor Sr. Sala respon: El control poblacional es troba en el punt que en breu tindrem un 
nou recompte i un nou cens de la població. La població està controlada i creiem que seguim en 
el bon camí.

La planificació de cara al 2017 és la de seguir complint l'Ordenança i la de posar una tercera 
distribuïdora al Calisay.

La regidora Sra. Real diu: Gràcies regidor, aprofito per demanar-li formalment que ens faci 
arribar l’informe d’Ambient del 2016
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7. Hem sabut via premsa que a la darrera reunió de seguiment de reestructuració del CAP es 
va decidir crear un Consell de Salut amb els municipis veïns, sent Arenys la vila de referència. 
Ens pot dir el regidor en quin punt es troba la creació d’aquest Consell i qui en formarà part? 

El regidor Sr. Sala respon: Com sap cada mes em reuneixo amb el director del CAP per tractar 
diversos temes i aquesta setmana parlarem del Consell de Salut. A mig febrer tindrem la 
normativa d'aquest Consell on el director m'informarà i farem calendari per trobar-nos equip i 
ajuntaments. Més endavant mirarem de gestionar també la participació d'entitats i associacions 
del món de la Salut i per preparar la Taula de Salut que des de govern volem preparar. 

La regidora Sra. Real diu: Segons el que hem pogut saber, s’ha  de crear ara, a principis d’any, 
deia la notícia.   

Suposo que ens farà arribar la informació i que comptarà amb l’oposició per formar part 
d’aquest Consell de Salut. Gràcies, regidor.

El regidor Sr. Sala respon: Per descomptat que els avisarem, també és important que 
intervinguin diferents professionals de la salut, perquè ens aportin les seves idees. 

8. Un cop analitzades les dades de l’estudi dels sense llar que viuen a la nostra vila, què té 
pensat fer l’equip de govern respecte a això? S’ha pensat en alguna actuació que pugui revertir 
o minimitzar aquesta situació? 

La regidora Sra. Roig respon: Dues prèvies. Una, em remeto a una  frase que vam dir a la 
presentació d’aquesta diagnosi sensediarisme a Arenys, que no era el principi ni el final de res. 

Una altra prèvia. Amb aquesta diagnosi ha aflorat un cens aproximat de 50 persones sense llar 
a Arenys de Mar. El que vull precisar és que aquest és un fenomen que en aquests moments 
aglutina no només persones que viuen sense sostre al carrer sinó també persones que viuen en 
allotjaments insegurs, en centres d’estada limitada, en habitacions rellogades, en cases d’amics 
o familiars, etc.

En contestació a la seva pregunta, dir-li que s’han pogut fer intervencions molt més  
individualitzades, amb les set persones que teníem més a precari. En aquests moments en 
tenim dues que han pres l’opció de no acceptar cap dels recursos ni alternatives que se’ls han 
proposat.

S’ha fet una reunió amb l’empresa que va fer l’estudi. Aquestes enquestes que han realitzat a 
peu de carrer, s’han traslladat els Serveis Socials.  

El dimarts vinent hi ha convocat el Consell d’Acció Social, i un dels punts de l’ordre del dia que 
preveiem,  era de posar en marxa una taula de treball respecte a això que abasti tots el temes 
que hi ha sobre la taula, la situació, l’emergència, l’habitatge, el treball, etc.

En l’àmbit municipal, aquestes són les tres accions prioritàries que hem endegat, i també n’hem 
demanat al Consell Comarcal la coordinació, vinculades a temes de salut  mental i addicions.

La regidora Sra. Real diu: Tot el que ens diu regidora, ens sembla molt interessant, i fins i tot 
em sembla bé que ho expliqui al Ple, així la gent que ens escolta tindrà més informació. Però 
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tot i dir-me les coses que s’estan fent, insisteixo a saber si la seva àrea té prevista alguna acció 
de futur com a prevenció perquè no segueixi passant o minimitzar/revertir la situació actual. 
Ens pot concretar alguna actuació prevista? 

La regidora Sra. Roig respon: Li he explicat accions concretes que s’han endegat arran 
d’aquesta diagnosi i estem treballant també amb aquestes fitxes concretes de les enquestes que 
s’han realitzat. És una informació qualitativa i qualificativa importantíssima. Per seguir trobant i 
explorant, s’ha de treballar tots plegats.

La regidora Sra. Real diu:  Estic d’acord amb la feina que s’està fent des de l’Àrea. El que ens 
preocupa a JxA són les accions de futur. Quina previsió té la seva àrea, perquè això no segueixi 
passant.

La regidora Sra. Roig respon:  L’emplaço en aquesta taula de treball  comú per veure totes les 
accions que la diagnosi ens marca.

9. Quant a la zona de cotxes abandonats que hi ha a l’estació de tren i en la qual pernocten 
indignament algunes d’aquestes persones, què té pensat fer l’equip de govern?

Es retira aquesta pregunta.

10. Els veïns de Can Nadal ens han fet arribar la queixa que les darreres setmanes han posat 
tres vegades el cartell per podar les moreres del carrer i que en cap ocasió s’ha acabat fent. 
Ens pot dir el govern per què han penjat cartells informatius tres vegades i no han fet la poda? 
Quan tenen pensat fer-la? 

La regidora Sra. Martín respon: És cert que els cartells es van posar i treure en tres ocasions, i 
aprofito per demanar disculpes als veïns en aquest sentit. Van sorgir altres actuacions que es 
van haver de portar a terme de forma urgent, i per això aquests canvis. En tot cas, a partir de 
l’1 de febrer reprenem la poda, i el carrer de Can Nadal és un dels que es farà primer.

La regidora Sra. Pérez diu: Els cartells serveixen per informar els veïns, i si es posen significa 
que abans hi ha hagut una planificació dels serveis de jardineria i brigada, si no, no es pengen. 
No realitzar les feines és un greuge per als veïns, els quals també es planifiquen si han de 
treure els cotxes, sortir abans de casa, la neteja posterior dels seus patis i entrades, a més de 
donar credibilitat i valor als serveis i personal municipal. Una vegada entenem que pot passar, 
dues ja és casualitat però fins a tres vegades és una presa de pèl. 

Aquests veïns ja tenen problemes amb les moreres quan broten els fruits, s’han de podar 
anualment. Si posem cartells per fer la poda almenys fem-la, no creem falses expectatives i si 
no es pot fer, perquè per a aquest any no és una prioritat, doncs se’ls informa i s’assumeixen 
les conseqüències, però deixem de dir una cosa i fer-ne una altra. Siguem rigorosos, estan al 
servei dels ciutadans i cal saber donar-los respostes siguin les que siguin.

11. El dia 27 d’abril de 2016, el Ple municipal va aprovar una moció de Junts per Arenys per la 
qual el govern es comprometia durant els mesos de gener i febrer de 2017 a convocar una 
consulta vinculant i popular perquè els vilatans decidissin on ubicar la nova biblioteca municipal. 
Atès que estem a finals del mes de gener i encara no se’ns ha comunicat oficialment res, 
preguntem al govern en quin punt es troba aquest procés de consulta. 
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L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: És cert que vam aprovar aquesta moció i és cert que el 
govern té intenció de fer una consulta, i a més estem en contacte amb la Diputació de 
Barcelona. Vull aprofitar per dir que ens inclouran dintre d’una prova pilot, perquè 
aquesta consulta la farem a través del  vot electrònic, serem un poble pioner.

Ja hem fet saber als grups de l’oposició que farem aquesta consulta però probablement  
s’endarrerirà una mica, perquè la compra de les Clarisses està molt a prop, segurament serà 
una realitat en les properes setmanes, i ens hem d’esperar que tinguem el conveni.

El regidor Sr. Fors diu: En aquesta mateixa moció, un dels punts deia que l’oposició no tan sols 
se’ns faria partícips de les negociacions sinó que hi seríem, a les negociacions. L’hi dic perquè la 
transparència  i parlar amb els grups de l’oposició no és solament dir allò que han decidit sinó 
ser a les negociacions, i això és el tercer punt de la moció que van aprovar. Entenc que vostès 
han de tenir negociacions, però es va quedar que abans de tancar res  tots els grups de 
l’oposició es reunirien  amb els amos de les Clarisses. No era tan sols fer-ne partícip l’oposició 
quan ho tinguessin tancat sinó que participéssim a les reunions de la compra de les Clarisses. 

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Jo em reuneixo amb els partits que es volen reunir amb mi,  
i ho faig periòdicament. Les  negociacions de la compra de les Clarisses són una cosa  molt 
delicada i fins que no estigui tot ben lligat no ho farem públic. Encara no és una realitat i vostès 
saben que estem negociant, en el moment que les comprem i tanquem l’acord vostès ho 
sabran.  

Vostès en un Ple van manifestar que JxA ens donarien  tot el suport en la compra de les 
Clarisses, que això havia de quedar per al poble. No pateixi que en el moment que tinguem la 
compra tancada i negociada ho farem saber a l’oposició.

El regidor Sr. Fors diu: Punt número dos de la moció presentada pel grup municipal de JxA: 
“que l’equip de govern ens tingui en consideració i ens faci participants directes a nosaltres, 
com a la resta de partits polítics municipals, en el procés de negociacions de la compra de les 
Clarisses o de qualsevol altre equipament.” Formàvem part del procés de negociació de  la 
compra.

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Ja l’estic informant. Miri, JxA no vindrà amb nosaltres a les 
negociacions amb el Bisbat de Girona, igual que l’oposició en el seu moment, quan vostè anava 
a parlar amb el Bisbat de Girona, no hi anàvem. Les negociacions les estem portant a terme 
nosaltres i quan arribem a un acord, que és el millor per Arenys com vostè va dir, nosaltres els 
en farem partícips, igual que estem fent ara en aquest Ple.

El regidor Sr. Fors diu: Nosaltres vam fer una moció per ser partícips de les negociacions. 
Quan vam anar a parlar del clavegueram va venir tota l’oposició, quan vam començar les 
negociacions amb la Unió de Pagesos vam fer venir tota l’oposició, i vostè va venir amb tots el 
grups de l’oposició a Barcelona, amb el conseller de Territori. 

Aquí vam aprovar una moció  que deia que érem participats en les negociacions, i participats 
en les negociacions és ser a les negociacions. 
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L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: En tot cas els farem participats de les negociacions quan això 
estigui més tancat i li reitero que el nostre despatx està obert. Jo informo periòdicament els 
portaveus de les coses importants que succeeixen al poble, però si pensa que no és suficient 
vingui a veure’m i l’informaré.

El regidor Sr. Fors diu: Simplement li dic que respecte a les Clarisses vam fer aquesta  moció,  
per ser participats, i vostè no vol que nosaltres siguem a les negociacions. Òbviament  vostès 
estaven en les negociacions importants a Barcelona.

En aquest tema de Clarisses estem d’acord, simplement li dic que no ens avisin quan ja estigui 
tot fet o que no ens n’haguem d’assabentar per les noticies de la ràdio.

Evidentment que li donarem suport en la compra de les Clarisses, perquè tots hi hem 
treballant.

El que ha quedat clar és que el consistori no ens portarà a les negociacions, ni vol que hi 
siguem, ni ens consultarà res. No em sembla bé.

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Queda clara la seva voluntat de donar-nos suport en 
la compra de les Clarisses.

12. El proppassat 11 de gener, Ràdio Arenys va publicar que aquest any s’ha incrementat el 
nombre de persones aturades a Arenys de Mar. Quines mesures i accions tenen previstes per 
afrontar aquesta situació de cara al 2017? 

El regidor Sr. Mas respon: Aquesta informació sempre és negativa per al poble però des de la 
regidoria ja ens hem posat a treballar. Ja hem fet una programació de cursos per a persones 
que estan a l’atur perquè es puguin formar i els sigui més fàcil trobar feina. Els cursos que 
farem fins al mes de juny seran:

Manipulador d’aliments, al mes de març amb 5 hores de durada.
Francès a l’hostaleria, al març amb 30 hores de durada.
Ajudant de cuina, al març i abril amb 110 hores de durada.
Utilitza el teu smartphone en la recerca de feina, al  març amb 6 hores de durada.
Com crear un perfil de Linkedin i que sigui atractiu, a l’abril amb 9 hores de durada
Ajudant de cambrer, entre abril i maig amb 90 hores de durada
Com preparar una entrevista de feina, al maig amb 12 hores de durada.

Amb tots aquests cursos volem que la gent pugui preparar-se millor i que pugui accedir al món 
laboral. També estem començant a crear una base de dades de totes les empreses i comerços 
que hi ha a Arenys, cosa que fins ara no s’ha fet.

A final de mes comencen els plans d’ocupació de la Generalitat de Catalunya i hi han accedit 
quatre persones del nostre municipi que estaven a l’atur i apuntades al SOC, dues 
administratives i dos peons de brigada.

La regidora Sra. Pérez diu: Sort d’això!!! La nostra vila registra 876 persones sense feina, 11 
més respecte al mes anterior. Malgrat aquesta tònica negativa, la taxa continua sent inferior al 
Maresme, ja que és d’un 13’51%, un punt per sota a la comarcal, que es troba en 14’65%.
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Notícia del 2 de gener: balanç positiu, i l’11 de gener: increment durant el mes de desembre 
(campanya de Nadal que dura fins a Reis i rebaixes). Un mes que genera llocs de treball 
temporals, no hem sabut donar resposta i hem incrementat les dades. 

A part, del PPOO que ens dóna el SOC, aquest any a través del Consell Comarcal, només 
serveix per cobrir temporalment les persones en un lloc de treball, però i les accions de 
seguiment i inserció laboral posterior? 

Ha dotat de més infraestructures el Club de Feina? Canvi d’ordinadors, càpsules formatives de 
forma conjunta amb Serveis Socials, com s’havia fet anteriorment? 

S’ha de treballar l’ocupació des d’una perspectiva més àmplia, no només significa atendre les 
persones a la Borsa de treball, sinó oferir-los eines de capacitació personal i professional. 
Quines tenen previstes fer?

El regidor Sr. Mas contesta: Seguim la mateixa línia que durant els últims anys. Ara posarem en 
marxa aquests cursos, dels quals si vol  li enviaré la relació. Prenc nota de tot el que m’ha dit.

La regidora Sra. Pérez diu: Això esperem. I recordar-li que en l’acció 175 del PAM que vostès 
van presentar hi ha l’acció 175 que diu assessorar, incentivar i motivar  comerços i indústries 
de la vila  per fomentar la contractació de personal de la borsa de treball.

13. Qui va fer-se càrrec de les despeses del camió articulat que va transportar la carrossa de 
Reis fins a Vallgorguina? 

El regidor Sr. Mas respon: Totes les despeses van anar a càrrec de l’Ajuntament de 
Vallgorguina. Quan la nova Organització de Reis es va fer càrrec de la cavalcada van veure que 
hi havia una carrossa que no farien servir. Llavors la regidora de Barris va comentar a 
l’organització si teníem alguna carrossa que no féssim servir. Els vam dir que sí, em van 
demanar permís personalment i els el vaig donar. Va venir la seva brigada amb l’alcalde de 
Vallgorguina i la mateixa regidora, se la van emportar i la van tornar ells mateixos en perfecte 
estat. No vam tenir cap despesa.

La regidora Sra. Mir diu: M’alegro que no hi hagi hagut cap cost per al ciutadà arenyenc. Primer 
de tot saludar la regidora de Vallgorguina, que assisteix a aquest Ple perquè algú del govern li 
ha dit que fèiem aquesta pregunta i està interessada en la resposta. Tot i així ens agradaria 
afegir que aquest fet a JxA ens va saber molt de greu i no només a nosaltres, també a molta 
gent del poble, entre ells  membres de l’antiga  OCR, que així ens ho han comunicat. La gent 
que va dedicar les seves hores i esforços a construir carrosses perquè durant la cavalcada de 
Reis llueixin a Arenys, enmig de la nostra Riera, no van veure amb bons ulls que l’Ajuntament 
donés aquest permís i tampoc que ho fessin els nous voluntaris que actualment fan la 
cavalcada, a qui ho agraïm i els felicitem. Considerem que deixem el cotxe quan no necessitem 
el cotxe, per tant podríem deixar les carrosses quan no necessitem les carrosses.

El regidors Sr. Mas contesta: D’acord, és la seva opinió. Deixi’m dir-li que els antics membres 
van fer una molt bona feina però, i que no es mal interpreti, ells ho han deixat i ara hi ha els 
nous, i aquests van creure convenient deixar una carrossa que van construir els altres i que ara 
és municipal. Seguirem col·laborant amb els altres pobles, i sóc partidari que ens puguem 
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mancomunar i que ens anem intercanviant les carrosses perquè sempre siguin diferents. A 
més, aquesta que es va traslladar a Vallgorguina no s’havia de fer servir.

La regidora Sra. Mir diu: Jo només he traslladat el pensament crític de JxA i l’opinió pública 
d’alguns dels membres de l’OCR. I sí, la decisió és seva, però nosaltres som d’aquest parer i el 
volíem fer públic, no perquè estiguem enemistats amb cap persona de Vallgorguina, però  ens 
sap greu per l’esforç i la dedicació que la gent d’Arenys hi ha posat perquè llueixin a Arenys. 

L’alcaldessa, Sra. Moreno, diu: Reiterem que la carrossa no s’havia d’utilitzar i això ho van 
decidir els organitzadors de la cavalcada, i per tant ens van demanar permís per poder-la 
deixar. Els tècnics van decidir deixar-la a l’Ajuntament de Vallgorguina perquè aquí no havia de 
sortir. L’Ajuntament de Vallgorguina va fer-se càrrec de totes les despeses.

La regidora Sra. Mir diu: Jo estic parlant de les carrosses. 

El regidor Sr. Fors diu: Crec que han de sortir totes les carrosses que tenim, perquè no en 
sobra cap. Vostès tenen tot el dret de cedir-les, però crec que aquí Arenys haurien d’haver 
sortit totes.

L’alcaldessa, Sra. Moreno, diu: Agraeixo als organitzadors la feina que van fer i lamento que 
hagin hagut de sentir que no havien d’haver deixat la carrossa. Tenen tot el nostre suport i va 
ser tot un èxit, i lamento que s’hagin pogut sentir ferits per aquestes opinions.

14. Amb data 26 de juliol de 2016 el Ple municipal va aprovar homenatjar l’arenyenc Àlex 
Bueno Nilsson posant el seu nom a l’actual plaça Francesc Moragas. Després de tants mesos, 
en quin punt del procés ens trobem? 

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: Jo em vaig reunir amb la mare de l’Alex Bueno i vam quedar 
que encarregaríem la placa i quan estigués feta parlaríem del moment en què faríem la festa 
que vol fer la família a l’Alex.

15. Fa uns mesos que l’alcaldessa va dir públicament que Costes de l’Estat s’havia compromès a 
tenir un nou projecte pel camí de Caldes el mes de novembre. En quin punt del procés ens 
trobem? 

L’alcaldessa, Sra. Moreno, respon: La setmana que ve ens visitarà la directora general de 
Costes de l’Estat i parlarem d’aquest projecte, de si es farà o no. Però ara mateix la prioritat 
del govern és que ens refacin el Camí de Mar, que està molt malmès.   

I atès que no hi ha més assumptes a tractar la Sra. Alcaldessa donà per aixecada la sessió a les
21.20 hores, de la qual cosa jo, el Secretari, en dono fe.

Vist i plau
El secretari                                                                             L’alcaldessa
Sergi Ribas Beltrán                                                                  Annabel Moreno Nogué
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